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 A Köszponti Statisztikai Hivatal gyorstájékoztatóiból származó adatok alapján megállapítható, hogy a 2024-

es év III. negyedévében a magyar nemzeti össztermék a nyers adatok szerint 0,8, a szezonálisan és 

naptárhatással kiigazított és kiegyensúlyozott adatok szerint 0,7%-kal alulmúlta az előző év azonos 

időszakát. A szezonálisan és naptárhatással kiigazított, kiegyensúlyozott index tekintetében az előző év 

azonos időszakihoz mérten 0,7%-kal csökkent.1 

Az első három negyedévben a gazdaság teljesítménye a nyers adatok szerint 0,6, a szezonálisan és 

naptárhatással kiigazított és kiegyensúlyozott adatok szerint 0,7%-kal felülmúlta az előző év azonos 

időszakit. 

Az év hátralévő felében további élénkülés várhat a magyar gazdaságra, elsősorban a lakossági fogyasztás 

aktivitásából. További bizonytalansági faktort jelent az exportteljesítmény, ezen keresztül pedig az ipari 

termelés alakulása.  

A kiskereskedelmi üzletek forgalma szeptemberben 1,7%-os bővülést mutatott, a naptárhatástól 

megtisztított adatok szerint 1,7%-kal nőtt az előző év azonos időszakához képest. 2024. január–

szeptemberben a forgalom volumene 2,7%-kal meghaladta az előző év azonos időszaki adatát.  Az élelmiszer- 

és élelmiszer jellegű vegyes kiskereskedelemben 3,8, a nem élelmiszer-kiskereskedelemben 2,3, az 

üzemanyag-kiskereskedelemben 0,6%-kal nőtt.2 

2024 szeptemberben 1,2 milliárd euró volt a termék-külkereskedelmi többlet. 2024. szeptemberben a 

kivitel értéke 12,3 milliárd eurót (4870 milliárd forintot), a behozatalé 11,1 milliárd eurót (4383 milliárd 

forintot) tett ki. A termék-külkereskedelmi egyenleg 1,2 milliárd euró (487 milliárd forint) volt. A kivitel 75, 

a behozatal 71%-át az EU tagállamaival (EU27_2020) bonyolítottuk le.3  

A beruházások volumene 2024 III. negyedévében a nyers adatok szerint 15,4%-kal mérséklődött az 

előző év azonos időszakához képest. Az előző negyedévhez képest – a szezonálisan kiigazított adatok alapján 

a beruházások értéke összehasonlító áron 2,5%-kal mérséklődött. A nemzetgazdasági beruházások 

teljesítménye a szezonálisan kiigazított adatok szerint 14,9%-kal visszaesett az előző év azonos időszakához 

viszonyítva.A beruházások mérséklődéséhez a legnagyobb mértékben a feldolgozóipar, a szállítás, raktározás, 

valamint az oktatás járult hozzá. A visszaesést az ingatlanügyletek, illetve az energiaipar növekvő beruházási 

aktivitása mérsékelte. 4 

2024 szeptemberben az ipari termelői árak az egy évvel korábbihoz képest átlagosan 0,9%-kal 

magasabbak voltak.  

2024. január–szeptemberben a 2023. január–szeptemberihez képest, a belföldi értékesítés árai 2,9%-kal 

mérséklődtek, az exportértékesítésé 0,3%-kal emelkedtek, így az ipari termelői árak összességében 0,8%-

kal alacsonyabbak voltak.5 

2024 szeptemberében az ipari termelés volumene 7,2, munkanaphatástól megtisztítva 5,4%-kal 

elmaradt az egy évvel korábbitól.  

2024. január–szeptemberben az előző év azonos időszakához képest az ipari termelés 4,3%-kal csökkent. 

Az összes értékesítés 62%-át adó külpiaci eladások volumene 4,8, a 38%-ot képviselő hazai értékesítésé 2,9%-

kal mérséklődött. A feldolgozóipar tizenhárom alága közül tízben visszaesett a termelés, a legnagyobb 
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mértékben, 12,3%-kal a villamos berendezés gyártásában. A legnagyobb alág, a járműgyártás kibocsátása 

7,9%-kal csökkent. Három alágban nőtt a termelés volumene, 0,7 és 4,9% közötti mértékben, a leginkább az 

élelmiszer, ital és dohánytermék gyártásában.6 

A 15-74 évesek közötti foglalkoztatottak átlagos létszáma 2024 szeptemberében 4 millió 699 ezer fő volt, 

a munkanélküliek száma 220 ezer fő, a munkanélküliségi ráta 4,5% volt. A 2024. július–szeptemberi 

időszakban az inaktívak számának csökkenése mellett a 15–74 éves munkanélküliek száma az előző évhez 

képest 26 ezer fővel, 225 ezer főre, a munkanélküliségi ráta pedig 0,5 százalékponttal, 4,6%-ra nőtt.7  

2024. szeptemberben a teljes munkaidőben alkalmazásban állók bruttó átlagkeresete 627 400 volt, 

melynek nettó értéke a kedvezmények figyelembevételével 432 200 forintot tett ki. A bruttó átlagkereset az 

előző év azonos időszakához képest 12,5, a nettó átlagkereset 12,3, a reálkereset pedig 9,2%-kal nőtt.8 

A magyar gazdaság teljesítményére vonatkozó várakozások 

A harmadik negyedévben Európában mérsékelt ütemben folytatódhatott a gazdasági növekedés. Az Egyesült 

Államokban a munkaerőpiac továbbra is erős, a gazdaság stabil növekedést mutat. Kínában a harmadik 

negyedévben éves összevetésben lassult a GDP-bővülés. A konjunktúra alakulása Európában az elhúzódóan 

gyenge ipari termelési kilátások miatt bizonytalan, miközben a folytatódó orosz-ukrán háború, a közel-keleti 

konfliktus fokozódása és az általánosan feszült geopolitikai helyzet továbbra is kiemelt kockázati tényező 

Magyarország számára. Az eurozónában és az Egyesült Államokban egyaránt csökkent az infláció 

szeptemberben. A visszafogott világgazdasági kereslet rányomja hangulatát a magyar GDP növekedés 

lehetőségeire, mind emellett előre tekintve is mérsékelt inflációs ráták várhatók, ugyanakkor a piaci 

szolgáltatások magasabb ár dinamikája továbbra is fékezi a dezinflációt. A geopolitikai konfliktusok 

fokozódását követően az olaj- és gázárak jelentősen emelkedtek, ugyanakkor az olaj világpiaci ára az időszak 

végére korrigált, ugyanakkor az események váratlan fordulatai nem engedik el az infláció kilengésének 

lehetőségét.9 

A jegybank jövőre 3,5-4,5 helyett már csak 2,7-3,7 százalékos növekedéssel számol a szeptember végén publikált Inflációs 

jelentésében. 

A Kopint-Tárki az októberi konjunktúrajelentésében már csak 2,8 százalékos növekedést jelez előre jövőre, miközben a júliusi 

előrejelzésben még 3,2 százalék szerepelt. 

Az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank (EBRD) pedig a májusi 3,5 százalékhoz képest 3,3 százalékra csökkentette az 

előrejelzését szeptember végén. 
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